

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

## Sklicani so vsi zbori občinske skupščine

Na skupnem zasedanju zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora 29. oktobra bodo delegati med drugim obravnavali:

iz pristojnosti občinske skupščine

— osnutke samoupravnih sporazumov samoupravnih interesnih skupnosti o temeljnih planih za obdobje 1981 — 1985, osnutek amandmajev k ustavi SRS, osnutek odloka o organizaciji in delovnem področju mestnih upravnih organov in strokovnih služb mestne skupščine in njenega izvršnega sveta, osnutek odloka o spremembi imen katastrskih občin na območju mesta Ljubljana, poročilo o uresničevanju nalog, začrtanih v akcijskem načrtu priprav za postopno uvajanje izobraževanja za pridobitve strokovne izobrazbe po zakonu o usmerjenem izobraževanju za šolsko leto 1981/82 in problematiko oskrbe mesta Ljubljana z osnovnimi živili in drugimi artikli široke potrošnje ter ukrepe za izboljšanje stanja. (Iz sekretariata skupščine)

sklepa o uporabi sredstev solidarnosti.

iz pristojnosti mestne skupščine — osnutek amandmajev k ustavi SRS, osnutek odloka o organizaciji in delovnem področju mestnih upravnih organov in strokovnih služb mestne skupščine in njenega izvršnega sveta, osnutek odloka o spremembi imen katastrskih občin na območju mesta Ljubljana, poročilo o uresničevanju nalog, začrtanih v akcijskem načrtu priprav za postopno uvajanje izobraževanja za pridobitve strokovne izobrazbe po zakonu o usmerjenem izobraževanju za šolsko leto 1981/82 in problematiko oskrbe mesta Ljubljana z osnovnimi živili in drugimi artikli široke potrošnje ter ukrepe za izboljšanje stanja. (Iz sekretariata skupščine)

## Gradnja soseske Fužine je ljubljanski program

Na svoji 107. seji je izvršni svet sprejel v zvezi z gradnjo OŠ in VVZ Fužine stališča, ki jih objavljamo v celoti.

Ob spremembi srednjeročnega načrta razvoja mesta Ljubljana, kjer je bila opredeljena gradnja soseske Fužine le v njenem pripravljalnem delu in ne še v fizični gradnji, smo s samoupravnim sporazumom o družbeno usmerjeni izgradnji soseske MS 4, 5 Fužine v prvi fazi gradnje te soseske kot nujen pogoj izpostavili tudi gradnjo osnovne šole in VVZ. Skladno s sporazumom smo sprejeli tudi ustrezne sklepe na skupščinah SIS in v družbenopolitični skupnosti. Gradnja OŠ in VVZ je bila vključena v dopolnila k samoupravnim sporazumom o temeljnih planih navedenih skupnosti sta veljavni.

Da bi zagotovili terminsko skladno gradnjo stanovanjskih objektov pa VVZ in osnovne šole, smo predlagali tudi sklenitev kreditnih pogodb z LB — Stanovanjsko-komunalno banko Ljubljana, investitorstvo prenesli na skupnost II. samoprispevka

(o čemer imamo ustrezen sklep) in skladno z določili skupnosti II. samoprispevka določili inženiring. Obe skupnosti sta sklenili ustrezne pogodbe za financiranje inženiringa in izdelavo projektne dokumentacije. Projektne dokumentacije je v celoti izdelana in predložena upravnemu organu za pridobitev gradbenega dovoljenja, ki ga pa leta ne more izdati zaradi nezagotovljenih finančnih sredstev.

### Vzgonovarstveni zavod

Skupnost II. samoprispevka, ki je prevzela investitorstvo za VVZ in OŠ, je vložila 13. decembra 1979. V postopku »dopolnjevanja vloge« je izvršni odbor mestne skupnosti otroškega varstva ponovno sklepal o gradnji in 12. aprila letos ponovil prejšnje sklepe, izločil sredstva in tako (glede na že sprejeti dokument) izpolnil vse zahteve, ki jih je postavila LB — Stanovanjsko-komunalna banka Ljubljana. Dne 6. junija 1980 je skupščina mestne skupnosti otroškega varstva ob sprejemanju bilance ponovno izpostavila gradnjo, investitor pa z dopolnjeno vlogo 19. junija 1980 ponovno zahteval kreditna sredstva.

Glede na sklep 10. seje izvršnega odbora LB — Stanovanjsko-komunalne banke Ljubljana, da bi sicer morali vložiti vse

napore za čimhitrejšo realizacijo, hkrati ugotavlja, da lahko odobrava le kredite, ki so v skladu s poslovno politiko banke, je gradnja obeh objektov vprašljiva. V predlogu sprememb poslovne politike LB — Stanovanjsko-komunalne banke Ljubljana v letu 1980 je predvideno, naj bi se krediti za objekte družbenega standarda, kjer so investitorji interesne skupnosti odobravalni le izjemoma, in to praviloma le premostitvene kredite in garancije.

Zaradi nerešene problematike pri zagotavljanju sredstev za vračilo kreditov je izvršni odbor sklenil odložiti sklepanje o odobritvi kreditov do pridobitve mnenj oziroma stališč skupščine mesta Ljubljana.

Na pogovoru, ki ga je 25. septembra 1980 sklicala LB — Stanovanjsko-komunalna banka Ljubljana, je bilo ponovno predstavljena situacija in bilo je ugotovljeno dejstvo, da se je možno selektivno lotevati gradnje objektov in določiti prednost gradnje, vendar pod pogoji 50-odstotne lastne udeležbe in vračila kredita najkasneje v enem letu po zaključku gradnje. To pomeni, da bi morala mestna skupnost otroškega varstva vrniti 50-odstotna sredstva z obrstmi in opredeliti prednost gradnje med VVZ Fužine, VVZ M. Čestnik — dodatni program in VVZ I. Kavčič. Vse tri objekte pod takimi pogoji MOV ni sposobna zgraditi. Možno je graditi le en objekt. Za objekt VVZ Fužine v predračunski vrednosti 47.317.244 din je MOV že izločila 50-odstotna sredstva kot lastna sredstva, kreditna sredstva pa bi morala vrniti v 24 mesecih (12 mesecev je predviden rok gradnje in eno leto kot skrajni rok za vračilo kreditov).

Skladno s terminskim planom VVZ Fužine je bil izbran najugodnejši izvajalec GP Megrad, ki bi objekt moral pričeti graditi 1. septembra 1980 in mu je torej že potekla opcija. S pripravljalnimi deli se financier mestna skupnost otroškega varstva ne strinja.

### OŠ Fužine

Pogoji za pridobivanje kredita za gradnjo OŠ Fužine so prav taki kot za gradnjo VVZ Fužine. Mestna izobraževalna skupnost bi morala torej vrniti kreditna sredstva z obrstmi (predračunska vrednost objekta 110.885.350 din) v 30 mesecih, glede na to, da je predvidena gradnja OŠ 18 mesecev in največ leto dni po končani gradnji je zahtevano vračilo kreditov.

Mestna izobraževalna skupnost je v dopolnilih k samoupravnemu sporazumu o temeljnih planih zagotovila 30-odstotna sredstva v tedanji investicijski vrednosti in sklenila ustrezno pogodbo z inženiringom ter no-

silekem projektne dokumentacije, vendar je ta sredstva porabila v druge namene (za realizacijo OD). Zato je družbenopolitična skupnost z dodatkom k sporazumu o cenah stanovanj in na osnovi samoupravnega sporazuma o gradnji soseske Fužine zagotovila 50-odstotna lastna sredstva kot pogoj za pridobivanje kredita.

Izvršni odbor mestne izobraževalne skupnosti je opozoril, da predloženo združevanje sredstev v posameznih oblikah samoupravnih sporazumov o temeljnih planih sledi določilom osnutkov dogovorov o temeljnih družbenih planov občine. Le-ti, pa, razen osnutkov dogovorov Most in Viča, ne vključujejo izenačevanje osnovnošolskega standarda — predvidevajo le solidarnostno združevanje sredstev za skupne naloge. S tem pa ni dana osnova za zmanjšanje razlik, ker je zanj pogoj diferencirana rast sredstev. Le tako bi omogočili hitrejši napredek občin, ki zaostajajo.

Neuskajenost v osnutkih dogovorov o temeljnih družbenih planih razvoja ljubljanskih občin tudi ne daje možnosti, da bi mestna izobraževalna skupnost na osnovi združenih sredstev zaprosila za kreditna sredstva pod novimi pogoji.

## Kaj je z Emona-centrom v Novih Jaršah

V zvezi z gradnjo E-centra v Novih Jaršah je izvršni svet na svoji 106. seji sprejel poročilo delovne skupine za pospešitev gradnje in ugotovil, da je odprto vprašanje podpisa dogovorjenega mrežnega plana s strani Emona — tozdr Maloprodaja. Zato je izvršni svet predlagal sozdr Emona, da pristane na terminski plan, ki naj ga Emona tozdr Maloprodaja kot sestavljalec podpiše.

V zvezi s tem objavljamo ugotovljeni sklep.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je dne 29. 7. 1980 sprejel sklep (skladno s sklepom skupščine občine Ljubljana Moste-Polje dne 23. 8. 1980) o imenovanju delovne skupine za pospešitev gradnje trgovine Emona — center v Novih Jaršah.

Skupina je imela tri sestanke. Prvi sestanek je bil sklican dne 28. 8. 1980. Pregledano je bilo stanje dokumentacije in zemljišča. Ugotovljeno je bilo, da je izdelana lokacijska dokumentacija, da je pridobljeno zemljišče in da so zgrajene komunalne naprave. Dogovorjeni so bili posamezni roki za izdelavo nadaljnje dokumentacije do izdaje gradbenega dovoljenja.

### Izvršni svet ugotavlja

1. Glede na samoupravni sporazum in sprejete naloge v okviru družbene gradnje soseske Fužine ter potreb otroškega varstva, ni mogoče preložiti gradnje VVZ Fužine, kar istočasno pomenja tudi izdatno družbeno in materialno škodo.

Zaradi zakasnitve gradnje OŠ Fužine pa bo treba 1. septembra 1981 za 760 učencev zagotoviti osnovnošolsko vzgojo in izobraževanje v osnovnih šolah drugih ljubljanskih občin, kar seveda pomenja zniževanje ravnih osnovnega šolstva tudi v drugih ljubljanskih občinah.

2. Zaostreni pogoji LB — Stanovanjsko-komunalne banke Ljubljana, ki jih narekuje njihova poslovna politika, onemogočajo gradnjo objektov. Prav tako ni osnove za zahtevo po zavarovanju vračila kreditov s poroštveno pogodbo ustrezne družbenopolitične skupnosti. Glede na to, da je gradnja soseske Fužine ljubljanski program, tudi ni osnove za zahtevo, da nastopa kot investitor ustrezna občinska samoupravna interesna skupnost. Takšni pogoji za naprej izključujejo možnost pričetka gradnje.

Na drugem sestanku dne 5. 9. 1980 je bil predložen mrežni plan. Roki so: za izdelavo lokacijske odločbe 15. 9. 1980, za izdelane in potrjene idejne projekte 1.11. 1980, projekt za gradbeno dovoljenje 1. 2. 1981, za soglasje na projekt 15. 2. 1981 in za izdano gradbeno dovoljenje 1. 4. 1981. Ugotovljeno je bilo, da rokov izdelave dokumentacije ni možno skrajšati.

Na tretjem sestanku dne 19. 9. 1980 je bilo ugotovljeno, da je lokacijska odločba izdana v roku. Tudi pogodbe za izdelavo

idejnih projektov so podpisane. Mrežni plan je podpisala samo Soseska. Emona — tozdr Maloprodaja podpisal zavrača, ker sodi, da ne more prevzeti finančnih obveznosti pred izdajo gradbenega dovoljenja.

Ker mrežnega plana Emona ni podpisala, je komisiji onemogočeno nadaljnje delo. Komisija predlaga, da izvršni svet skliče sestanek s podpisnikom Emona — tozdr Maloprodaja in se dogovori glede podpisa mrežnega plana. Delovna skupina za pospešitev gradnje trgovine Emona — center v Novih Jaršah

### ● ZASEDANJA ZBOROV SKUPŠČINE SRS

## Metodam dela vso pozornost

V ospredju obravnavanj zasedanja 22. oktobra je informacija o uveljavljanju metod in načinov dela skupščine SR Slovenije, njenih zborov in delovnih teles. Dokument opozarja na pomembnost organizacijskih in vsebinskih načinov dela na vseh ravneh, ki tudi pogujejo kvaliteto odločanja na vseh ravneh. Metodam dela moramo v praksi posvečati več pozornosti in čeprav dokument obravnava metode na republiški ravni, usmerja razprave tudi na delegatsko bazo in na občinsko raven. Predvsem dokument opozarja na razvijanje odnosov v temeljnih delegacijah, ki še vse prevečkrat ostajajo na robu samoupravnih dogajanj, pa naj gre za tozde ali KS. Dokument opozarja tudi na pomembnost načela o dvofaznem postopku, govori o širokem načrtovanju skupščinskega dela, o vključevanju družbenopolitičnih subjektov v skupščinski sistem. Graditi moramo tak skupščinski mehanizem, da bosta omogočena pretek in usklajevanje interesov! Vsekakor je informacija primerno gradivo za javno razpravo in razmišljanje v delegacijah. Informacija je objavljena v 16. številki skupščinskega Poročevalca.

C. G.

### ● IZ POBRATENE BILEČE

Stanovanjsko problematiko v bileški občini vse uspešneje rešujejo. Več kot 70% zaposlenih ima rešeno stanovanjsko vprašanje v družbenem ali zasebnem sektorju. V občini je bilo sredi letošnjega leta 387 nerešenih vprašanj za stanovanje in 133 za posojila. V zadnjem času je vse več prošenj za posojila za individualno gradnjo, kar pomeni pozitiven premik v reševanju stanovanjske problematike.

Tudi v Bileci je v polnem teku razprava o srednjeročnih planih. Nosilka razvoja bo tudi v bodoče industrija, vendar bo večje pozornosti deležno tudi kmetijstvo in razvoj vasi, razvoj drobnega gospodarstva, družbenih dejavnosti itd.

Vsem osnovnošolcem, ki so želeli nadaljevati šolanje v centru srednjih šol usmerjenega izobraževanja v Bileci,

je to letos omogočeno. V centru za usmerjeno izobraževanje se uči 630 dijakov v štirih usmeritvah: ekonomski, administrativno-upravni, tekstilni in kovinarski.

Oskrba z osnovnimi živili (meso, mleko, kava, olje, sladkor, sadje) in blagom za široko porabo (pralni praški, gradbeni materiali, zdravila itd.) je bila v Bileci v prvih osmih mesecih letos zadovoljiva, čeprav so občasno čutili pomanjkanje nekaterih artiklov, predvsem kave, olja in pralnega praška.

V Bileci letos slavijo 100-letnico obstoja prve osnovne šole. Zaključna svečanost tega jubileja bo v drugi polovici novembra, saj je prav bileška osnovna šola ena najstarejših institucij te vrste v Bosni in Hercegovini. Svečanost bo popestrena s številnimi kulturno-umetniškimi in športnimi prireditvami.

C. P.

### ● DELEGATSKA POTA

NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE SO DELEGATI ŠELE V OKTOBRU SPREGOVORILI

## O polletnih rezultatih gospodarjenja

Po poletnih počitnicah so se 8. oktobra prvič sestali na ločenih sejah vsi trije zbori občinske skupščine. Najpomembnejša točka dnevnega reda je bila analiza poslovanja delovnih organizacij v prvi polovici letošnjega leta, dopolnjena z nekaterimi podatki za tretje četrtletje. Verjetno pa je bila večina delegatov s polletnimi rezultati gospodarjenja že seznanjena, saj so o njih razpravljale že vse družbenopolitične organizacije v občini, pa tudi v našem časopisu smo se nekajkrat pisali o njih.

Zato tudi ni čudno, da pri tej točki dnevnega reda na zboru združenega dela ni bilo živahne razprave, saj v delovnih organizacijah razmišljajo predvsem o gospodarjenju za naprej. Težave namreč, ki so spremljale prvo polovico leta, se nadaljujejo. Uvoz se sicer še naprej zmanjšuje, je poročala načelnica oddelka za gospodarstvo Slavka Keržan, vendar je to bolj posledica resolucijskih omejitev kot zavestne odločitve. Oskrba z reprodukcijskimi materiali je še vedno slaba. Zaskrbljujoče je tudi to, da nekatere delovne organizacije zmanjšujejo obseg proizvodnje. Pri tem opuščajto tudi izdelavo izdelkov, ki jih domači trg potrebuje.

Po porastu dohodka je naša občina na zadnjem mestu med ljubljanskimi občinami. Ta se je v primerjavi z lanskim letom povečala za nekaj več kot 22. odstotkov, kar je za sedem odstotkov manj kot drugje v Ljubljani. Vzrok je predvsem ta, da smo najbolj industrijska občina v Ljubljani in so nas zato prizadeli tudi vsi omejitveni ukrepi. Glede tistih delovnih organizacij pa, ki so izplačale višje osebne dohodke, kot je bilo dogovorjeno z družbenim dogovorom, bo govor na eni prihodnjih sej skupščine. Treba pa jih bo seveda obravnavati posamično, saj imajo nekatere med njimi kljub zvišanju, še vedno zelo nizke osebne dohodke.

V razpravi, za katero smo že omenili, da ni bila posebno živahna, je delegat iz Papirnice Večev (VII. konferenca delegacij) dejal, da bo treba take pojave, ko nekatere delovne organizacije prodajajo svoje izdelke tudi na domačem trgu za devize, v prihodnje preprečevati. Tudi oni namreč kupujejo od Teola surovine za svojo proizvodnjo, a jih ne morejo kupiti za dinarje. Delegat iz Obnove (XVII. konferenca delegacij) je pojasnil, da so njihovi delovni organizaciji solidarno pokrili izgubo SGP Židarja, dodal pa

je tudi ugotovitev s seje njihove temeljne delegacije, da so prav delavci tisti, ki zdaj najbolj zategujejo pasove. Med organizacijami, ki so namreč prekršile družbeni dogovor o razporejanju dohodka, je največ delovnih skupnosti skupšinskih služb.

Predsednik občinskega sveta zveze sindikatov Andrija Vlahovič je ugotovil, da je velika napaka naše družbe to, da se ne držimo dogovorjenega. Zadeve sicer obširno razlagamo, a spreminjamo jih bolj malo. V naši občini je že več kot pet tisoč delavcev, ki imajo po 5.000 dinarjev osebnega dohodka na mesec (podatek velja za zadnje tri mesece). To utegne — če ne bomo ustrezno in hitro reševali te problematike, je opozoril Andrija Vlahovič — povzročiti težave. Zato je govornik na koncu razprave poudaril, da je treba še bolj utrjevati naše že uhojene oblike samoupravljanja in skrbeti za obveščeno delavce.

V nadaljevanju seje so delegati zbora združenega dela med drugim govorili o uresničevanju sklepov in stališč v zvezi z delovanjem delegatskega sistema v občini. Predsednik zbora združenega dela Milan Žabukovec je povedal, da nekatere konference delegacij redkokdaj pošiljajo svoje delegate na seje skupščine. Vidimo pa tudi delegate, ki šele na seji odvijajo ovojnice z gradivom. To kaže, je menil Milan Žabukovec, na našo delegatsko (ne) odgovornost. Predsednik je nanizal tudi nekaj razlogov za neučinkovito delo delegacij. Predvsem je treba omeniti premajhno zanimanje sindikata in strokovnih služb za njihovo delo. Delegati, ki so se v tej točki dnevnega reda udeležili razprave, so menili, da je morda vzrok temu pojavu tudi to, da skupščina o marsikateri zadevi razpravlja zelo pozno. Pa tudi delegatov vpliv na stvari, ki ga težijo, je premajhna, da bi spodbujal njegovo zanimanje. Delegat I. konferenca delegacij je predlagal, naj bi zapisnike s sej konferenc pošiljali tudi na sekretariat skupščine, kar je bilo sicer nekoč že domenično, pa se tega drži le malokatera delegacija. Razpravo je končal predsednik Milan Žabukovec s pozivom, naj se o delovanju delegatskega sistema ponovno pogovorijo na temeljnih delegacijah in predloge v zvezi s tem sporočijo sekretariatu skupščine.

D. J.

## Iz občin ljubljanske regije

Dokaj urejena preskrba v kamniški občini je gotovo rezultat bilance preskrbe z živili in neživilji, ki jo spremljajo ustrezni sporazumi in pogodbe, pa tudi sovlaganje in dohodkovno povezovalne trgovske podjetja Kočna s proizvodnjo. V Kamniku so ugotovili, da bistvenih odstopanj v bilanci ni in da nekaterih izdelkov primanjkuje predvsem zaradi večjega povpraševanja. Kave in pralnih praškov je trgovsko podjetje Kočna letos prodalo 25% več kot lani.

Vrhniški samoupravni komunalni skupnosti to jesen ne bo zmanjkalo dela. Še letos nameravajo dokončno urediti vodno zahteje in vodovodno omrežje Stari mlin ter ga povezati s stariim vodovodom. Največ dela pa bo s cestami. Delavci komunalnega podjetja Vrhnika so se že spoprijeli s cestičem na Zaplano. Do konca oktobra bo cesta prevlečena z asfaltom. Letos bodo asfaltirali tudi cesto skozi Breg in Pako, na asfaltiranje pa se pripravljajo tudi v Ligojni.